

## День большевистской печати

Сегодня исполняется тридцать лет со дня выпуска—5 мая 1912 года—первого номера ленинско-сталинской „Правды“. В эту знаменательную дату советский народ каждый год отмечает день большевистской печати.

В нынешнем году этот день трудящиеся нашей родины отмечают в суровой обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, которые покушаются на независимость и честь нашей родины, на свободу и счастливую жизнь многонационального советского народа.

Воодушевленные призывом великого Сталина—работать, не покладая рук, чтобы дать все больше и больше фронту вооружения, боеприпасов и продуктов питания, трудящиеся нашей страны организовались в единый боевой лагерь и грудью защищают великие октябрьские завоевания. Советские люди на фронте и в тылу показывают самоотверженность и героизм и не жалея сил и самой жизни отдают все, чтобы полностью разгромить ненавистного врага.

Все наша печать должна широко показывать патриотический подъем трудящихся нашей родины, которым они охвачены в борьбе против гитлеровской своры. Рассказывая на своих страницах о зверствах чинимых гитлеровцами над советскими людьми, газеты должны воспитывать у трудящихся жгучую ненависть к фашистским извергам, воспитывать любовь и преданность к социалистической родине и решимость бороться с врагом до полного его разгрома.

В каждом номере печатная и стенная газета должна мобилизовывать трудящиеся массы на все большее усиление помощи фронту. Широко освещая социалистическое соревнование и стахановское движение газеты должны рассказывать о самоотверженном труде рабочих, колхозников и интеллигенции. Вместе с этим газеты должны вести жесткую борьбу с недостатками, мешающими быстро выполнять заказы фронта, должны беспощадно бичевать дезорганизаторов производства, нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

На предприятиях, в колхозах и учреждениях нашего города и района выпускаются одна печатная и 72 стенных газеты. Эта большая сила несомненно оказывает не ма-

лую помощь партийным организациям в мобилизации масс на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 года и приказе от 23 февраля текущего года.

Регулярно выходящая в цехе № 3 машиностроительного завода стенная газета мобилизует работающих на выпуск все большего количества оборонной продукции. Рассказывая в каждом номере об успехах фронтовых бригад газета вскрывает недостатки, мешающие работать по фронтовому другим бригадам. Газета заостряет внимание работающих на постановке точного учета материальных ценностей, бичует людей не экономно расходующих материалы, инструмент, металл и допускающих брак в работе. Стенгазета, систематически освещая общественную жизнь в цехе, отмечает недостатки в работе профсоюзной и комсомольской организаций. Число корреспондентов в этой газете с каждым номером увеличивается.

Завоевывает авторитет у рабочих стенгазета „Вальцовка“, выпускаемая в листопрокатном цехе металлургического завода. Эта газета мобилизует работающих равняться по передовикам цеха, упорно борется за устранение недостатков. Так, после выпуска специального номера стенгазеты по вопросу о чистоте, в цехе был наведен порядок, помещения конторы и конторки мастеров приведены в культурный вид, наведена чистота в бытовых помещениях (душ, столовая).

Неплохо выполняют роль коллективного пропагандиста и организатора масс на усиление помощи фронту стенгазеты „За сталь“ (мартеновский цех № 1), „Сигнал железнодорожника“ и другие газеты. Однако, в городе и районе все еще много газет, которые выходят не регулярно, а значит своевременно не подхватывают политический подъем работающих, не вскрывают причины плохой работы отстающих участков предприятия, колхоза, учреждения. В этом повинны парторганизация, многие из которых все еще плохо руководят стенгазетами.

Сегодня, в день смотра большевистской печати, надо развернуть критику всех этих недостатков с тем, чтобы быстрее устранив их, газеты укрепили связь с массами для лучшего выполнения задач, стоящих перед печатью в условиях великой отечественной войны.

## Перекрыли свои обязательства

Горячо борются стахановцы цеха № 1 машиностроительного завода ДРО за выполнение лозунга „Все для фронта, все для победы над врагом“. Два предмайского соревнования в цехе ознаменовались новыми победами на трудовом фронте.

Смена молодого мастера Кузнецова соревнуется со сменой мастера Роганкова. Обе смены ежедневно перевыполняют задания. За 29 дней апреля смена Кузнецова выполнила программу на 130 процентов. Хорошие показатели и у смены мастера Роганкова, за 29 дней апреля у нее выполнение выразилось в 120 процентов.

Оба эти участка брали обязательство—апрельскую программу выполнить к 28 апреля, а выполнили досрочно: смена Кузнецова—24 апреля, смена Роганкова—26 апреля.

С полным сознанием долга советского патриота стахановцы работают не покладая рук и не жалея своих сил. Карусельщики тт. Макаров в Кочетков ежедневно дают более двух норм.

Председатель цехового комитета машиностроительного завода ДРО  
**МУСАТОВ**

ДОСКА



ПОЧЕТА

## Передовиков весеннего сева

По решению райкома ВКП(б), исполкома райсовета и политотдела машино-тракторной станции, на Доску почета зачисляются передовики весенне-полевых работ:

1. Жулин Сергей Родионович—тракторист бригады № 8. На колесном тракторе ХТЗ тов. Жулин первого мая вспахал за смену 3,9 гектара вместо нормы 3,8 га и ежедневно он выполняет норму.

2. Куприянов Дмитрий Николаевич и Кузьмин Алексей Иванович—пахари колхоза имени Ворошилова, вспахивающие ежедневно однолемешным плугом по 1,55 гектара при норме 0,5 га.

## Дорожа каждой минутой

Чтобы провести сев в установленные сроки и высококачественно, члены сельскохозяйственной артели „Путь Ленина“, а в первую очередь женщины-колхозницы проявили замечательную инициативу.

Многие женщины колхозницы не были заняты на весеннем севе, но они не остались дома, а взяли в руки мотыги и пошли в поле готовить почву под посадку картофеля. Так организовались две группы, в каждой по 10 женщин.

Одобрив инициативу колхозниц, правление артели установило для них норму по две соты гектара на день.

Принявшись за работу женщины с первого же дня перевыполняют установленную норму. Группа, руководимая Антониной Алексеевной Вичутинской за день производит мотыжение почвы площадью в 0,32 гектара. В поле женщины выходят с 8 часов утра и работают до 8 часов вечера с перерывом на 2 часа на обед.

Чтобы каждая женщина принимала активное участие в полевых работах, правление колхоза позаботилось о том, чтобы с первого дня выезда на весенний сев работали детские ясли. Сейчас дети под хоббишным надзором воспитательниц полными днями находятся в садике, а их матери спокойно работают в поле.

За три дня колхозом „Путь Ленина“ произведено вспашки 17 гектаров. Пять гектаров засеяно свеклой, а сегодня начинают сев яровой ржи.

Лучшие пахари в бригаде Мошкова: Мария Павловна Рязанова и Виктор Васильевич Кузин ежедневно перевыполняют нормы.

Колхозники сельхозартели „Путь Ленина“ самоотверженно работают на весеннем севе с первого дня выезда в поле, они упорно борются за сроки и высокое качество полевых работ.

## Больше внимания работе ночных смен

Металлургический завод работает неудовлетворительно и имеет большой долг стране по поставкам необходимых материалов за прошедшие 4 месяца.

Особенно плохо организована работа в ночных и вечерних сменах, а происходит это вследствие того, что руководящие инженерно-технические работники редко посещают ночные смены, а партийные, комсомольские и профсоюзные организации плохо организуют массовую работу и не осуществляют свой контроль за хозяйственной деятельностью в этих сменах.

В листопрокатном цехе подавляющее большинство инженеров и техников работает днем, а в вечерней и ночной сменах их очень мало, отсюда и результаты—за первую пятидневку апреля производительность труда в вечерней смене по отношению к дневной составляет 61 процент, а в ночной только 53 процента. С 6 по 9 апреля ночные смены мартеновского цеха № 1 простояли 94 ча-

са по причине, главным образом, недостаточного руководства инженерно-технических кадров.

Слабо контролирует работу ночных смен и производственный отдел, возглавляемый тов. Вобровым и заместителем главного инженера тов. Коппит. Несколько квалифицированных инженеров прокатчиков и мартеновцев работает в аппарате отдела, не все работающие и в дневную смену достаточно загружены, о чем они заявляют, но эти специалисты не переведены на работу в ночные смены.

Больше 30 тысяч часов простоя подвижной состав транспортного цеха в марте. Большая доля вины за это ложится на производственный отдел, который обязан контролировать время подачи и погрузки материалов, поступающих в цех.

Состояние партийно-массовой работы в ночных сменах оставляет желать лучшего. Четгере с половиной месяца назад партбюро листопрокатного цеха (секретарь тов.

## Нормы перевыполняют

С 24 апреля проводит пахоту и весенний сев колхоз „День урожая“. Пахота производится выборочным путем. На 4 мая вспахано конной тягой 42,3 га и 44,3 га тракторами. Засеяно овсом 23,5 га.

В тракторной бригаде лучшие результаты дает тракторист Жулин. В Международный праздник 1 Мая он вспахал 3,9 гектара, при норме 3,8 гектара. Хорошо работает трактористка Подкустова, она также добивается перевыполнения норм.

Из пахарей лучшие результаты дают: в первой бригаде В. П. Королев, А. Фадеев, во второй бригаде Ф. Муромов, А. Макаров, в третьей М. Седых, П. Шлоков, Н. Кондрашев. Они почти ежедневно перевыполняют нормы.

Ежедневно перевыполняют нормы севцы Н. П. Лежнева, В. Т. Филиппа, М. Аверьянова.

## В колхозах района

На 3 мая в колхозе „Красный восход“, Досчатинского поселкового совета вспахано 28 гектаров. Из этой площади 20 гектаров засеяно овсом.

В колхозе „Коммунар“ этого же совета вспахано 17,83 гектара.

По колхозам Семиловского сельсовета вспахано 94,85 гектара. 22,5 гектара засеяно яровой рожью, 4 мая приступили к севу овса. Впереди по пахоте идет колхоз „Большевик“.

Во всех колхозах нашего района принимаются решения о засеивании сверх плана в фонд обороны гектаров земли. Колхоз „Красный восход“ постановил засеять 1 гектар просом и 1 гектар овсом.

Колхозы Семиловского сельсовета в фонд обороны постановили засеять 6 гектаров. Они посеют рожь, горох и просо.

Дуенин) вынесло решение об усилении работы в ночных сменах, но дальше решения дело не пошло, а сам тов. Дуенин до займовой кампании не был в ночных сменах больше двух месяцев и не знает, что делают агитаторы.

В старом маргене секретарь тов. Пименов точно также мало интересуется работой ночных смен. У него совершенно отсутствует учет работы агитаторов.

Аналогичная картина и в профсоюзной работе. Стенные же газеты или в какой мере не отражают жизнь, производственные достижения и недостатки ночных смен.

Выправить положение с выполнением производственной программы заводом нельзя без улучшения работы, в первую очередь, ночных смен, а поэтому сюда и должно быть направлено основное внимание хозяйственного руководства, партийных и профсоюзных организаций.

Инструктор горкома ВКП(б)  
**Б. ЛИЧНОВ.**





Летчики потребители (слева направо) старшие лейтенанты С. Карасев, К. Рыков и лейтенант Н. Свеза. Каждый из них протаранил по одному неприятельскому самолету.  
Фото Б. Эйберга

Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 мая

В течение 3 мая на фронте ничего существенного не произошло. За 2 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 2 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 11 немецких орудий, 32 миномета, 9 зенитно-пулеметных точек, несколько автомашин, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши артиллеристы прямой наводкой подбили 3 немецких танка. На том же участке на наших минах подорвались еще 4 танка противника. На другом участке фронта немцы численностью до 400 человек пытались окружить подразделение нашей пехоты. Когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, наши бойцы встретили их огнем из винтовок и пулеметов. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 убитых солдат и офицеров. Командир взвода тов. Котарицкий в этом бою уничтожил 12 гитлеровцев.

В течение дня немецкие самолеты пытались прорваться к одному важному военному объекту. Летчики нашей части под командованием тов. Матвеева прегранили путь вражеским самолетам. Потеряв 7 машин, гитлеровцы так и не достигли намеченной цели. В воздушном бою с противником особенно отличился старший лейтенант Зеленов, сбивший 2 „Юнкерса—88“, капитан Булаев, сбивший 2 самолета „Юнкерс—88“, старший лейтенант Горбачевский и лейтенант Зотов, сбившие по одному вражескому самолету.

Во время уличного боя в деревне Н. помощник командира взвода Д. Чередищенко заметил 10 немецких солдат, пробирающихся в тыл наших войск. Тов. Чередищенко спрятался за укрытие и огнем из винтовки уничтожил 8 гитлеровцев. Оставшиеся в живых 2 немецких солдата сдались в плен.

Снайперы подразделения тов. Марьянич (Южный фронт) нанесли большой урон противнику. Снайпер тов. Брыкин уничтожил 126

гитлеровцев. Илатов и Фаустов по 100 гитлеровцев каждый.

Успешно борется против немецко-фашистских захватчиков отряд калининских партизан под командованием тов. В. Недавно отряд попал на немецкую колонну. Партизаны захватили 2 скорострельных пушки, несколько минометов и автоматов, 38 подвод со снарядами и обмундированием. На поле боя осталось 98 вражеских трупов. Через несколько дней партизаны совершили ночной налет на немецкий гарнизон, расположенный в деревне. Три группы партизан одновременно ворвались в деревню с разных сторон. Удар был настолько неожиданным, что немцы не смогли оказать какого-либо сопротивления. Партизаны уничтожили 80 гитлеровцев, в том числе 9 офицеров.

Пленный солдат 2-й роты 499-го полка 268 немецкой пехотной дивизии Рудольф Тини рассказал: „Осенью я был ранен. В марте меня зачислили в команду выздоравливающих и послали на фронт. Я попал в полк, в котором служил до ранения и не нашел почти никого из моих товарищей. Все старые офицеры полка также выбыли из строя и заменены другими. Недавно русские неожиданно напали на нашу роту. Я был ранен и попал к блиндажу. Завравшись в блиндаж, я увидел там еще трех раненых, в том числе и командира роты лейтенанта Штоля. Скоро выяснилось, что наша рота отступила, а нас, раненых, оставили на произвол судьбы. Через некоторое время подошли красноармейцы и взяли нас в плен“.

В деревне Жуково, Калининской области, немецко-фашистские изверги учинили дикую расправу над 59-летним колхозником А. А. Вобровым. Гитлеровцы отрубили старику руки, ноги, жгли тело раскаленным железом.

В конце апреля в Италии были произведены многочисленные аресты видных деятелей фашистской партии. Предполагают, что арестованные высказывались против посылки итальянских войск на советско-германский фронт и требовали немедленного выхода Италии из войны.

## Пожелание фронтовика рабселькорам

Дорогие товарищи рабселькоры и работники низовой печати!

Сегодня, в день большевистской печати, шлю вам боевой красноармейский привет с одного из участков фронта борьбы с немецкими фашистами.

В день печати мне хочется пожелать вам плодотворной работы, каждому на своем участке. Боритесь в своих стеновых газетах за то, чтобы каждый завод, цех и рабочий в отдельности, давали как можно больше продукции, необходимой для быстрого разгрома немецких бандитов, вероломно напавших на нашу свявленную Родину.

Роль печати огромна и вы, работники стеновых газет и рабселькоры, помогаете героической Красной Армии одерживать победы над врагом.

Я работаю, как общественник членом редколлегии взводной газеты „Боевой листок“ и являюсь редактором ротной газеты „Связист“. Кроме того, веду работу во взводе как агитатор. Бойцы интересуются событиями в тылу и за границей и внимательно слушают газету, когда я им читаю их волюх.

Призываю все — крепите ряды рабселькоров, помогайте партийным организациям в их работе, боритесь за перевыполнение производственных планов, проведите весенний сев на высоком уровне агротехники.

Здесь, на фронте, Красная Армия героически сражается с наглым врагом и ежедневно дает ему понять, что силы советского народа неисчерпаемы и он приложит все силы для разгрома врага.

С красноармейским приветом  
Мих. ЗЫКИН

## Газета — мой друг

Я селькор с 1923 года, когда еще выксунская газета называлась „Приокский рабочий“.

В газету я писал много и обо всем, но редакция печатала моих заметок мало, а если они и появлялись, то в сильно сокращенном виде.

За время своей селькорской работы я много раз беседовал о работниками редакции. Они мне указывали на недоработку моих заметок, учили как надо писать. Указывали на то, что я плохо знаю русский язык, делаю много грамматических ошибок.

Это заставляло меня работать над собой: внимательнее читать

центральные газеты, журналы, „Рабоче-крестьянский корреспондент“, художественную литературу.

Вместе с этими мои заметки стали чаще появляться на страницах газеты и они меньше уже сокращались. Когда я вижу свою корреспонденцию в газете, я сравниваю напечатанное с тем, что было написано мною и с удовольствием отмечаю, что мои заметки стали печататься полностью.

С большим интересом я прочитываю каждый номер газеты „Выксунский рабочий“, она является моим лучшим другом.

Селькор  
С СЕДЫШЕВ

## В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ПАРТОРГАНИЗАЦИЕЙ

В мартовском цехе № 1 стеновая газета в прошлом году выходила не регулярно. С начала войны перед общественными организациями цеха встал вопрос о такой газете, которая бы отвечала всем требованиям военного времени.

С августа 1941 года стенгазета „За сталь“ стала выходить регулярно, до мая выпущено 20 номеров.

Общественные организации цеха поставили перед редколлегией задачи: развернуть борьбу за выполнение производственного плана и за повышение культурного и политического уровня работающих цеха.

Я считаю, что наша газета „За сталь“ в основном с этими задачами справилась. Это видно из деятельности заметок. Разоблачая на страницах газеты нарушителей трудовой и технологической дисциплины, брвкоделов, прогульщиков газета добилась устранения всех этих недочетов в цехе.

Газета сыграла не последнюю роль в организации сбора теплых вещей и подарков бойцам Красной

Армии, реализации Военного Займа и т. д.

Большую помощь в этом нам оказала связь с нашими бывшими рабочими, которые сейчас находятся на фронте отечественной войны.

Редколлегия стремилась как можно больше использовать рабкоров. Это ей вполне удалось. Мы имеем много материала и от рядовых рабочих и от командиров производства.

Во всей работе редколлегии активное участие принимает партийная организация цеха. Секретарь партийной организации тов. Пименов всегда дает политические установки, помогает в техническом выпуске газеты. Члены ВКП(б) часто дают заметки в газету.

К недостаткам работы редколлегии надо отнести то, что мы не сумели организовать работу так, чтобы все члены ее принимали активное участие. Из-за того, что работа распределена неправильно, мы часто запаздывали с выпуском очередных номеров газет.

Зам. редактора стенгазеты  
„За сталь“  
А. ГУССАКОВСКИЙ

## Хорошо подготовимся к испытаниям

Две недели осталось до весенних проверочных испытаний. Наступил ответственный, напряженный период в жизни каждой школы, каждого учителя и ученика. Школы готовятся держать экзамен о своей работе перед государством.

Успех испытаний во многом будет зависеть от своевременного завершения изучения программного учебного материала, от четкого и полного повторения и закрепления пройденного материала, от того, насколько широко будет мобилизовано внимание всей школьной общности — родителей, комсомольских и пионерских организаций — вокруг вопросов подготовки к испытаниям.

Чтобы успешно справиться с этими задачами от всех учителей, городского отдела народного образования и учащихся требуется четкая, напряженная работа. Нельзя при этом допускать нарушения школьного режима и распорядка.

Четкое планирование каждого урока, как основной формы учебного процесса, индивидуальный подход к каждому учащемуся, действенная помощь отстающим, особенно возвращенным в школу, — вот главное, на что должно быть обращено серьезное внимание каждого учителя и классного руководителя.

В этом году как никогда школы должны прийти к испытаниям в

полной готовности, своевременно спланировав всю сумму мероприятий, способствующих успешному завершению учебного года.

На деле же это выглядит иначе. В некоторых школах до сих пор нет планов подготовки к испытаниям (школа № 3 и др.), родители учащихся не ознакомлены с инструкцией по испытаниям (школы № 3, 4, 6), комсомольские и пионерские организации стоят в стороне от подготовки к испытаниям (шк. № 3, 4), задержка в прохождении программного материала и поверхностное повторение пройденного по истории и литературе в старших классах средних школ.

Все еще имеет место слабая посещаемость. В школе № 6 в 4 „в“ классе 24 апреля, например, из 29 человек присутствовало только 13. Должной борьбы за высокую посещаемость в школах не ведется. В стенах школ отсутствует наглядная агитация — нет лозунгов, плакатов, стенгазет, говорящих о наступившем ответственном периоде в жизни школы.

Есть в городе школы, руководители которых со всей ответственностью готовятся к испытаниям. Примером может служить школа № 1. Здесь при входе в здание уже увидишь, что школа живет предстоящими испытаниями. Лозунги, плакаты, витрины, школьная стенгазета, уголок испытаний говорят об этом.

Планоно идет повторение учебного материала, по большинству предметов уже закончены программы. Родители и учащиеся ознакомлены об испытаниях.

На уроке геометрии в 7 классе у учительницы Пановой из спрощенных 8 человек — 5 ответили отлично и 3 хорошо. При повторении учащиеся активны. В этой школе активно участвует в подготовке к испытаниям ученический комитет (председатель учкома Нина Крашениленикова). Учком помогает хорошо освоить пройденное своим товарищам, почему либо пропустившим занятия. Руководству школы № 1 надо закрепить проводимые мероприятия и успех во время испытаний будет обеспечен наверняка.

Чтобы избежать массового второгодничества, надо руководителям школ решительно поднять качество работы школ в оставшиеся дни, а городскому отделу народного образования усилить проверку и контроль.

Организованная подготовка к испытаниям обеспечит успешное окончание учебного года. Надо понять, что весенние испытания не только личное дело того или иного учащегося, но дело государственное.

Н. ВИТТ.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.